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Obrtnija. 

Umetno-obrtna strokovna šola v Ljubljani. 
Leta 1888. v Ljubljani ustanovljeni samostojni c. kr. 

strokovni šoli za lesni obrt in za umetno vezenje in čip-
karstvo je naučna uprava od 1. januvarja 1901 dalje 
združila v jeden zavod, ki nosi ime: „C. kr. umetno-
obrtna strokovna šola". 

Novi zavod obsega v smislu organizacije prejšnjih 
dveh šol nastopne oddelke: I. podnevno šolo za obdelo
vanje lesa s strokovnimi oddelki za a) stavbinsko in po
hištveno mizarstvo, b) strugarstvo, c) rezbarstvo, d) podo-
barstvo, e) pletarstvo: II. podnevno šolo za umetno ve
zenje in čipkarstvo s strokovnimi oddelki za a) umetno 
vezenje, b) šivanje čipek, c) pletenje (klekljanje) čipek; 
III. javno risarsko šolo za mojstre in pomočnike; IV. 
javno risarsko šolo za deklice. 

Na zavodu je poučevalo v minolem letu 17 učnih 
moči j in 5 delovodij. Rednih učencev in učenk ter druzih 
obiskovalcev je bilo 252, in sicer 233 Slovencev, 17 Nemcev 

* in 1 Hrvat. Med rednimi učenci šole za obdelovanje lesa 
je pri klasifikaciji doseglo povoljen uspeh 59, nepovoljen 
5, ponavljalni izpit jih bo delalo 5, 1 je ostal neklasifi-
ciran, 11 iih je dobilo odhodno spričevalo. Na šoli za 
umetno vezenje in čipkarstvo je doseglo povoljen uspeh 
45 učenk, nepovoljen uspeh 2, ponavljalni izpit bodeta 
delali 2, 1 je ostala neklasificirana, 10 jih je dobilo od
hodno spričevalo. 

Javno risarsko šolo za mojstre in pomočnike je obi
skovalo 57 oseb, javno risarsko šolo za -deklice pa 
23 oseb. 

Med najbolj važne naloge zavoda spada pospeševanje 
lokalne industrije, osobito pa malega obrta. Ta smoter 
se doseza z izposojevanjem predlog, narisov in knjig, z 
oddajanjem naročil, s preskrbovanjem načrtov, skic in 
detajlov, z brezplačnimi nasveti o virih, cenah, o teh
niškem postopanju, konstrukcijah itd. Vsak obrtnik ima 
pravico, obračati se v takih in jednakih zadevah na zavod ; 
pri vnanjih obrtnikih zadošča navadna listnica ali kratko 
pismo, samo da je dotična želja točno označena. Tu bodi 
povedano, da nima zavod samo bogate zbirke za mizarje, 
strugarje, rezbarje in podobarje, za umetno vezenje in 

čipkarstvo, temveč tudi za razne druge obrte (n. pr. za 
slikarje, ključavničarje, kamenarje, pečarje, stavbinske 
obrte itd.) Pri označeni nalogi dobiva zavod izdatno pod
poro od ravnateljstva c. kr. avstrijskega muzeja na Du
naju. V risarskem ateljeju tega muzeja izdelujejo namreč 
vzorne načrte modernih, večinoma angleških mebljev, 
katere potem oddajajo strokovnim šolam za razdelitev 
med interesovane obrtnike in v šalsko porabo. 


